Учение о микроэволюции
Вариант 1
1) Серая крыса вытесняет черную. Какой это вид борьбы?
A. Внутривидовая
B. Межвидовая
C. Борьба с неблагоприятными условиями среды
D. Все три вида борьбы 
2) Наиболее напряженная борьба за существование:
A. Борьба с условиями среды
B. Межвидовая
C. Внутривидовая
D. Все три вида борьбы равны
3) К какому критерию вида относят совокупность факторов внешней среды, к которым приспособлен белый медведь?
A. Морфологическому
B. Генетическому
C. Экологическому
D. Географическому
4) Примером внутривидовой борьбы за существование являются отношения:
A. Черных тараканов между собой
B. Черных и рыжих тараканов
C. Черных тараканов с ядохимикатами
D. Черных тараканов и черных крыс
5) К какому критерию вида относят характерный для Человека разумного набор хромосом: их число, размеры, форму?
A. Морфологическому
B. Генетическому
C. Экологическому
D. Географическому
6) К какому критерию вида относят произрастание Рябчика крупноцветного в лесах на скалистых местах?
A. Географическому
B. Морфологическому
C. Экологическому
D. Этологическому
7) Сходство организмов по внешнему и внутреннему строению определяет критерий 
A. Морфологический 
B. Географический    
C. Генетический
D. Экологический
8) Какой формой борьбы за существование является поедание речным окунем своих мальков?
A. Межвидовой
B. Внутривидовой
C. С неблагоприятными условиями среды
D. Внутривидовой взаимопомощи
9) Сходство между незащищёнными и защищёнными видами – это… 
A. Демонстрационная окраска 
B. Маскировка 
C. Мимикрия 
D. Все ответы верны
10) Некоторые виды неядовитых змей и насекомых похожи на ядовитых. Укажите термин, которым обозначается это явление
A. Адаптация
B. Мимикрия
C. Маскировка
D. Угрожающая окраска
11) Назовите явление, примером которого служит зелёная окраски гусениц насекомых, пёстроокрашенные яйца птиц, белая окраска песцов
A. Мимикрия
B. Скрывающая окраска
C. Маскировка 
D. Приспособительная окраска
12) Что не является приспособлением к окружающей среде?
A. Инстинкты
B. Мимикрия
C. Высокая смертность
D. Маскировочная окраска
13) В каком случае борьба за существование будет менее ожесточённой?
A. Если на территории живёт один вид
B. Если на территории живут два близких вида
C. Если на территории живёт несколько разных видов
D. Все ответы верны
14) Назовите основное отличие естественного отбора от других эволюционных факторов
A. Обладает непрерывностью действия
B. Имеет направленный характер
C. Имеет универсальный характер
D. Ведёт к изменению генофонда
15) Согласно взглядам Ч.Дарвина, для эволюции не имеет значения изменчивость
A. Комбинативная
B. Мутационная 
C. Определённая 
D. Неопределённая 
16) Пример действия стабилизирующей формы естественного отбора
A. Существование кистепёрой рыбы латимерии
B. Появление тёмноокрашенной формы в популяции бабочки берёзовой пяденицы
C. Появление раннецветущего и позднецветущего видов погремка большого на скашиваемых лугах
D. Появление длиннокрылых и бескрылых насекомых  на океанических островах, продуваемых ветрами
17) Назовите явление, примером которого может служить наличие жёлтой окраски у змеи и тушканчика, живущих в пустыне
A. Дивергенция
B. Гомология
C. Маскировка
D. Ароморфоз 
18) При экологическом видообразовании новый вид возникает:
A. В результате распада исходного ареала
B. В пределах ареала исходного вида
C. В результате расширения исходного ареала
D. В пределах нового ареала
19) Пример географического видообразования
A. Возникновение культурной сливы в результате гибридизации терна с алычой
B. Образование  европейского и дальневосточного подвидов обыкновенного ландыша
C. Образование пяти видов форели, разделённых разными сроками размножения
D. Обособление нескольких видов синиц, обитающих в разных местах и питающихся разной пищей
20) Пример маскировки:
A. Зеленая окраска кузнечика   
B. Сходство окраски осы и мухи – журчалки
C. Ярко-красная окраска у божьей коровки
D. Сходство в окраске и форме тела гусеницы бабочки-пяденицы с сучком
21) Предупреждающую окраску имеет
A. Полярная сова
B. Майский жук
C. Озерная лягушка
D. Божья коровка
22) Главной причиной биологического регресса многих видов животных в настоящее время является 
A. Изменение климата
B. Хозяйственная деятельность человека
C. Изменение рельефа
D. Увеличение численности хищников
23) Причиной борьбы за существование является
A. Отсутствие приспособлений к среде обитания
B. Ограниченность ресурсов среды и интенсивное размножение
C. Неблагоприятные факторы неживой природы
D. Изменчивость особей в популяции
24) Межвидовая борьба, при которой один организм, поселяясь на теле или в теле другого организма, питается за его счёт и приносит вред
A. Хищничество
B. Конкуренция
C. Паразитизм
D. Симбиоз
25) К растениям-паразитам относится
A. Росянка
B. Непентес
C. Повилика
D. Клевер
Учение о микроэволюции
Вариант 2
1) К чему приводит стремление к неограниченному размножения и ограниченность ресурсов питания и мест обитания?
A. Вымиранию
B. Видообразованию
C. Борьбе за существование
D. Наследственной изменчивости.
2) Между какими организмами происходит наиболее напряжённая борьба за существование?
A. Берёзами в берёзовой роще
B. Травоядными животными и растениями
C. Бобовыми растениями и клубеньковыми бактериями
D. Шляпочными грибами и деревьями
3) К какому критерию вида относят особенности внешнего и внутреннего строения полевой мыши?
A. Морфологическому
B. Генетическому
C. Экологическому
D. Географическому  
4)  Какая форма межвидовой борьбы за существование является наиболее напряженной?
A. Конкуренция
B. Паразитизм
C. Нахлебничество
D. Хищничество
5) Что является примером  межвидовой борьбы за существование?
A. Львы и гиены конкурируют за добычу
B. Кошки охотятся на грызунов
C. Самцы антилопы сражаются за самку
D. Трава вырастает на каменистой почве
6) Процесс, происходящий в природе и приводящий к выживанию и размножению более приспособленных к данным условиям среды особей с полезными наследственными признаками, называется
A. Селекцией
B. Естественным отбором
C. Искусственным отбором
D. Дивергенцией
7) Географический критерий вида — это
A. Совокупность факторов внешней среды, в которой существует вид
B. Ареал, занимаемый видом в природе
C. Возникновение географических барьеров
D. Комплекс абиотических факторов
8) Мелкие систематические группы образуются в результате
A. Микроэволюция
B. Идиоадаптация 
C. Прогресс 
D. Регресс 
9) Некоторые безобидные неядовитые змеи приобрели значительное сходство с ядовитыми, что помогает им избегать нападения хищников, - такое явление получило название… 
A. Мимикрия 
B. Маскировка 
C. Демонстрационная окраска 
D. Верного ответа нет
10)  Божьи коровки и осы имеют яркую окраску.  Это пример
A. Мимикрии
B. Маскировки
C. Предупреждающей (угрожающей) окраски
D. Адаптации 
11) Назовите пример, который служит примером мимикрии
A. Окраска божьих коровок и колорадского жука
B. Муха-большеголовка по форме и окраске похожа на ос
C. Зелёный цвет кузнечика
D. Сходство формы тела пингвинов и тюленей
12) Что является исходным материалом для естественного отбора
A. Модификации
B. Мутации
C. Адаптации
D. Многообразие видов
13) Пример действия движущей формы естественного отбора
A. Существование растения гинкго
B. Появление тёмноокрашенной формы в популяции бабочки берёзовой пяденицы
C. Появление раннецветущего и позднецветущего видов погремка большого на скашиваемых лугах
D. Гибель длиннокрылых и бескрылых насекомых  на океанических островах, продуваемых ветрами
14) На образование новых видов в природе не влияет:
A. Мутационная изменчивость
B. Борьба за существование
C. Естественный отбор
D. Модификационная изменчивость
15) При географическом видообразовании формирование нового вида происходит в результате:
A. Расширения исходного ареала
B. Искусственного отбора
C. Изоляции популяций внутри старого ареала
D. Дрейфа генов
16) Примером географического видообразования может служить формирование видов 
A. Окуней, обитающих на разной глубине водоёма 
B. Синиц, питающихся разными кормами на одной территории 
C. Вьюрков, обитающих на разных Галапагосских островах 
D. Воробьёв, обитающих в разных районах города
17) Согласно взглядам Ч.Дарвина, для эволюции имеет значение изменчивость
A. Модификационная 
B. Ненаследственная 
C. Определённая 
D. Неопределённая
18) Какой тип покровительственной окраски называют мимикрией?
A. Окраску, расчленяющую тело
B. Яркую окраску, сигнализирующую о ядовитости и несъедобности организма
C. Подражание менее защищенных организмов одного вида более защищенным организмам другого вида
D. Приспособление, при котором форма тела и окраска животных сливаются с окружающими предметами
19) Межвидовая борьба, при которой происходи прямое уничтожение одного вида другим
A. Хищничество
B. Конкуренция
C. Паразитизм
D. Симбиоз
20) Растение-хищник
A. Заразиха
B. Лианы
C. Повилика
D. Росянка 
21) Особенность естественного отбора
A. Требует вмешательства человека
B. Животных отбирают по определённому плану
C. Происходит независимо от человека
D. Возник только с появлением животноводства и растениеводства 
22) Вид покровительственной окраски в период размножения организмов
A. Защитная
B. Угрожающая
C. Подражающая
D. Привлекающая 
23) Вид покровительственной окраски, характерной для ядовитых, жалящих насекомых
A. Защитная
B. Угрожающая
C. Подражающая
D. Привлекающая 
24) Понятие «вид» ввёл
A. Д. Рей
B. В. Иогансен 
C. М. Хейл
D. К. Линней
25) Взаимоотношения между особями разных видов
A. Внутривидовая борьба
B. Межвидовая борьба
C. Борьба с неблагоприятными условиями
D. Между берёзами в берёзовом лесу
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